

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 54 (861) | ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 июня 1941 г.

Выступление по радио заместителя председателя СНК СССР и Народного комиссара иностранных дел т. В. М. МОЛОТОВА

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава т. Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без об'явления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, при чем убито и ранено более 200 человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством.

Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское правительство со своей добросовестностью выполнило все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершило, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 час. 30 мин. утра сделал мне, как Народному комиссару иностранных дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с вой-

ной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявило никаких претензий к Советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, по-работивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об об'явлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании ст. 49 пункта "П" Конституции СССР об'явить военное положение в Архангельской области, в Белорусской ССР, Белостокской области, в Воронежской области, в Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвий-

ской ССР, городе Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, городе Москве и Московской области, Армянской ССР, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР, Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о мобилизации военнообязанных по Ленинградскому, Прибалтийскому Особому, Западному Особому, Киевскому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому, Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому и Закавказскому военным округам

Сибирского, Приволжского, Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся в 1905 по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный статьями 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного комиссара юстиции Союза ССР и Народного комиссара обороны Союза ССР по разрешению Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 г.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии

Сразу после того, как было получено сообщение о наглом нападении фашистской Германии на Советский Союз, на Мундышбашской аглофабрике состоялся митинг, на котором присутствовало более 200 рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

На митинге выступило 12 человек. Они все, как один, возмущались наглым нападением фашистской Германии на нашу родину.

Тов. Т. Игнатов, ссыпчик обогатительной фабрики, в своем выступлении заявил:

— Мне 49 лет. Но, учтивая, что германские фашисты, озвевшись, напали на Советскую страну, я хочу, чтобы меня зачислили в ряды Красной Армии — добровольцем. Мы беспощадно били немецких бандитов в 1918 году, так я по старой привычке буду бить их и бить с еще большей энергией.

Тов. Игнатов обратился ко всем рабочим и служащим аглофабрики с призывом честно и самоотверженно

трудиться на своем посту, укрепляя трудовую дисциплину.

Тов. Герасимов, начальник смены обогатительной фабрики, высказываясь, призвал:

— Наша Красная Армия всегда побеждала в минувших боях, потому что ее дело правое. Она пользуется и пользуется поддержкой не только со стороны своего народа, но и со стороны угнетенных народов капиталистических стран.

— Нет сомнения, — продолжает товарищ Герасимов, — что в войне с фашистской Германией наша доблестная Красная Армия одержит победу! Еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков и ее вождя товарища Сталина, будем работать честно и самоотверженно, а если потребуется стране, — по зову Советского правительства — встанем все, как один, в ряды непобедимой нашей Красной Армии!

Присутствующие единодушно поддержали мнение выступивших.

С. Щекотов.

О порядке выдачи облигаций подписчикам, призывающим в РККА

Выдача облигаций госзайма на расчеты с призывающими в РККА и ВМФ по мобилизации райсберкассой будет производиться в помещении райсберкассы.

Облигации госзайма подписчикам, уходящим в армию по мобилизации, должны быть вручены на сумму полученных взносов от подписчика. Причем последнее удержание из зарплаты, которую получает подписчик при уходе в РККА, должно быть произведено с округлением до такой суммы, чтобы на общую сумму взносов можно было полностью выдать облигации установленных купюр.

Если полученных облигаций из райсберкассы для расчетов с призывающими нехватит, также и в райсберкассе окажется недостаточный запас облигаций, вами должны быть получены от подписчика письменные поручения на выдачу облигаций другому лицу или сдачу их на хранение в сберегательную кассу.

Поручения должны заверяться руководителем учреждения, предприятия, организации с приложением на него гербовой печати.

Вручение облигаций госзайма подписчикам, призывающим в РККА и ВМФ по мобилизации, должно быть произведено до явки их на сборный пункт Райсберкасса.

**Организованно начнем и проведем сенокос и силосование!
Создадим прочную кормовую базу
общественному животноводству!**

**ДРУЖНО ВСТУПАЮТ
В СЕНОУБОРЧНУЮ КАМПАНИЮ**

Наступают ответственные дни заготовки кормов для общественного животноводства. От результата проведения сеноуборки будет зависеть развитие общественного животноводства и его продуктивность. По-хозяйски готовятся к проведению этой важнейшей кампании члены сельскохозяйственной артели "Скотовод", Второго Бенжерепского сельсовета (пред. тов. Фоменков). Они учили ошибки прошлых лет, когда к сенокосу приступали неподготовленными, в результате чего не выполняли плана заготовки кормов, и скот оставался необеспеченным кормами, теряя свою упитанность.

В этом году колхозники задолго до выезда на сено-

косные угодья полностью подготовились к заготовке кормов: произвели очистку лугов, доброкачественно отремонтировали имеющиеся 4 сенокосилки. Привели в полную исправность весь ручной инвентарь.

Произведена также четкая расстановка рабочей силы в полеводческой бригаде. Каждый член бригады уже знает, кто и какую работу будет выполнять на сеноуборке.

Обсудив постановление СНК СССР "О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах", колхозники обязались создать прочную кормовую базу.

А. Глебов.

**НЕ МЕДЛИТЬ
С НАЧАЛОМ КОСЬБЫ ТРАВ**

9 прекрасных лошадей и ряд другого скота пришлось потерять колхозу "Красный свет", Сары-Чумышского сельсовета, в 1940 году из-за бескорницы. Нанесен огромный ущерб!

Казалось бы, что правление колхоза из этого должно было извлечь урок, однако и в этом году здесь с заготовкой кормов медлят. Вместо боевой тревоги за заготовку кормов здесь мы наблюдаем преступную медлительность, безответственное

отношение к делу. В колхозе после проведения весеннего сева повсеместно замечен пьяный разгул.

В результате здесь из 6 требуемых по плану сенокосилок отремонтировано только 4, качество ремонта плохое. К ремонту конных граблей до сих пор еще не приступали. Не производится также и очистка ранее использованных ям для закладки силоса. А ведь уже время силосовать и готовить сено!

Кириллов.

**НЕ ДОПУСКАТЬ ОЧЕРЕДНОСТИ И КУСТАРНИЧЕСТВА
В ПРОВЕДЕНИИ ЛЕТНИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ**

Колхозы Мунайского, Сары-Чумышского, Кандалепского сельсоветов и ряд других по наличию площадей и качеству травостоя имеют возможность полным ходом вести закладку силоса. Однако же приступил к косьбе трав только один из них — колхоз имени Петровского. В остальных до сих пор нет даже подготовленных траншей для полного обеспечения плана.

В колхозе "Совсибирь", например, нужно 620—680 кубом., имеется лишь 2 траншеи на 96 кубометров; в колхозе имени Чапаева имеется всего-навсего 2 траншеи, и эти далеко не обеспечивают план закладки. Колхоз "Боец" имеет 70 куб. метров подготовленных траншей, тогда как требуется около 500.

Председатели этих и аналогичных им колхозов под различными предлогами уклоняются от закладки силоса, а в ряде колхозов еще не подготовлены полностью мелкий инвентарь и сельхозмашины.

Так, в колхозе "Совсибирь", из четырех сенокосилок приведены в исправность три, а конные грабли совсем еще не ремонтиро-

вались. В колхозе им. Чапаева из шести отремонтировано лишь 4 сенокосилки, из 6 конных граблей ни одна еще не ремонтирована, а пять конных граблей даже еще не доставлены к кузнице. Силосование и подготовка к сенокосу, по мнению многих председателей, тормозится якобы прополкой хлебов.

"Закончим прополку — будем готовить силос и сено", — рассуждают они, тогда как с прополкой дело обстоит тоже неудовлетворительно. К примеру, "Совсибирь" на сегодня прополола лишь 20 га, имени Чапаева — лишь 10 га, "Красный свет" — 29 га и т. д. Сравнительно лучше обстоит дело с прополкой в колхозе им. Фурманова, где закончили прополку пшеницы 64 га, и в колхозе "Боец", где прополото 61 га.

Председатели колхозов должны отказаться от практики очередности сельскохозяйственных работ, пагубно действующей на качество работ.

Особенно о хорошем качестве прополки должен заботиться каждый колхозник. Всходы яровых в этом году обещают обильный уро-

**КОЛХОЗ
ПРИСТУПИЛ
К СЕНОКОШЕНИЮ**

Члены сельскохозяйственной артели имени Петровского, Кандалепского сельсовета, обсудив постановление СНК СССР "О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах", обязались создать прочную кормовую базу.

Перевыполнением плана заготовки кормов наш колхоз досрочно рассчитается с государством и полностью обеспечит кормами колхозный скот, тем самым повысит его продуктивность, — так заявляет большинство колхозников артели имени Петровского.

К силосованию дикорастущих трав здесь приступили еще в начале июня. На 18-ое заложено 170 тонн силоса.

Нет сомнения, что колхозом имени Петровского установленный райисполкомом план силосования — 220 тонн — будет перевыполнен в ближайшие 2—3 дня.

Своевременно начатый ремонт сеноуборочного инвентаря на 18 июня был закончен, 18 июня одна косилка приступила к сенокошению.

С 20 июня на сеноуборочную кампанию будет переключено большинство людей, а также все машины.

П. Люлин.

18 июня 1941 года.

О порядке расчетов по зарплате мобилизованных в РККА

1. Государственные, кооперативные предприятия и учреждения, а также общественные организации для расчетов по зарплате с уходящими в РККА и ВМФ по мобилизации получают из госбанка необходимые суммы с соблюдением действующих в мирное время правил со своих расчетных и текущих счетов.

2. На чеках, предъявляемых в госбанк для получения средств на расчеты с уходящими, делается на лицевой стороне надпись "По мобилизации", а на обороте — "Расчеты по зарплате с уходящими в РККА по мобилизации".

3. При недостаче средств на расчетных и текущих счетах для полного удовлетворения на выплату зарплаты уходящим в РККА и ВМФ установлен следующий порядок:

а) учреждениям, состоящим на местном бюджете, выдаются госбанком средства с допущением перерасхода по лицевому счету учреждений с последующим погашением рифом в течение 15 дней;

б) хозяйственным предприятиям госбанка выдает бланковую ссуду против заявления и обязательства хозоргана по формам, установлен-

ным госбанком, сроком на 15 дней. При неоплате в установленный срок ссуда относится на счет просроченных ссуд и погашается в обычном порядке, предусмотренным правилами госбанка;

в) артелям системы Всекомпросовета, Всекомпросоюза и Всекомпопсоюза госбанк выдает бланковую ссуду сроком на 15 дней. В случае непогашения выданных бланковых ссуд в срок, сумма ссуд перечисляется в учреждение госбанка по месту нахождения отраслевого союза с высылкой туда обязательства артели для беспорного взыскания со счета союза.

г) общественные организации получают необходимые средства из райфо.

4. В случае, если последующей проверкой будет установлено, что полученные в госбанке суммы на расчеты с уходящими по мобилизации клиентами использованы, хотя бы частично, не по назначению — руководители и главные бухгалтеры предприятий и учреждений привлекаются к ответственности в уголовном порядке.

Райфо.

ВПЕРЕДИ — ВТОРОЕ ЗВЕНО

В сельхозартели "Соцземледелие", Кандалепского сельсовета, 10 июня 2 звено приступили к прополке хлебов.

Правлением колхоза заранее была произведена предварительная расстановка рабочей силы и закреплены участки работ за каждым звеном в отдельности.

Между обоими звеньями было развернуто социалистическое соревнование, моральное соревнование, моральное соревнование,

билизовавшее колхозников на выполнение и перевыполнение норм выработки.

Звено № 1, начиная с 12 июня, ежедневно выполняет нормы выработки от 108 до 150 процентов. Звено № 2, соревнуясь с первым, вышло в передовые. Выполнение дневных заданий здесь достигает до 170 процентов.

Качество прополки хорощее. И. Гущин.

СДАЛИ НОРМЫ НА ЗНАЧОК ГТО ПО БЕГУ

В районной газете "По сталинскому пути", в номере 52, от 19 июня, в статье под заголовком "В спортивном обществе "Спартак" зачищие" справедливо отмечалось безответственное отношение к проведению Всеобщего кросса со стороны председателя этого общества тов. Булдаковой.

Указанные газетой недостатки в руководстве обществом тов. Булдакова учла и организовала сдачу норм на значок ГТО 1 ступени среди членов ВЛКСМ и профсоюза. Первая сдача норм была проведена 20 июня. Из 9 принимавших участие в сдаче 8 показали отличные результаты.

Так, например, комсомолец Хлебоказов расстояние 1000 метров покрыл за 2 минуты 25 секунд вместо нормы 3 мин. 25 сек. На 500 метров сдали нормы члены ВЛКСМ тт. Ильева, Клячина, Смирнова. Вместо нормы 1 мин. 55 сек. они уложились в 1 мин. 40 секунд, сэкономили по 15 секунд каждая.

Сдали нормы по бегу также тт. Ереметова, Гребенкина и другие — всего 8 человек.

**БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ
ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ**

Несмотря на то, что наши тракты и шоссейные дороги находятся в плохом состоянии, не все руководители сельсоветов и колхозов по-большевистски организовали заготовку строительных материалов и ремонт дорог.

Своевременной подготовки стройматериалов добились такие руководители, как председатель Усть-Талинского сельсовета т. Пискунов, у которого план по заготовке гравия выполнен на 121 процент; председатель Учульского сельсовета т. Семикин и т. Воронцов, председатель Лысинского сельсовета, также имеют перевыполнение плана.

А вот такие руководители сельсоветов, как т. Понсуконько (Чарышта), тов. Скорняков (Калтан), т. Покидов (Второй Бенжереп), не руководили работой по дорожному строительству,

пустили ее на самотек, и результат налицо: Чарыштинский сельсовет план заготовки и вывозки гравия выполнил только на 12 процентов, Второй Бенжерепский — лишь на 24 и Калтанский — всего-навсего на 10,7 процента.

Ни один колхоз района, несмотря на то, что стройматериалы у некоторых заготовлен, не приступил вплотную к ремонту дорог. Так, например, колхозы Усть-Талинского сельсовета на дорожное строительство ежедневно выделяют по 3—5 человек. Это, безусловно, не обеспечивает быстрого и доброкачественного строительства.

Руководители сельсоветов и колхозов должны больше и серьезнее заниматься вопросами благоустройства дорог.

Франскевич.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО